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Referenzschulmodell – Aufgaben der Ansprechperson

 
Die Ansprechpartnerin / der Ansprechpartner aus dem Kollegium der Referenzschule 
 
[bookmark: _GoBack]
· übernimmt Mittlerfunktion zwischen Kollegium, Schulleitung, der medienpädagogischen Beratung (MPB) und dem Landesmedienzentrum (LMZ) bei der Organisation von Aufgaben der Referenzschule (Dokumentation und Multiplikation).

· erklärt ihre/ seine Bereitschaft, sich in Bezug auf Medienbildung und ihrer Umsetzung im neuen Bildungsplan zu qualifizieren. 

· kommuniziert regelmäßig mit der Medienpädagogischen Beratung  über den Prozess der schulischen Qualitätsentwicklung bezüglich der speziellen Aufgabenbereiche der Referenzschule (Dokumentation, Multiplikation, Evaluation)

· übernimmt die Kommunikation mit der Fernwartung z.B. bei Fragen zur paed-ML (techn. Support des LMZ,)

· unterstützt das Kollegium mit Hilfe der MPB in Fragen des Medieneinsatzes. 

· hat die Dokumentation der Referenzschule im Fokus und unterstützt das Kollegium seine Erfahrungen mit Medienbildung als Multiplikator an andere Schulen in der Umgebung weiterzugeben (z.B. auch auf der schuleigenen Homepage).

· sammelt erarbeitete Unterrichtsideen und Vorschläge zur Weitergabe an andere Grundschulen und gibt gelungene Unterrichtsideen auch an das LMZ weiter. 

· organisiert in Absprache mit der Schulleitung und  der MPB die Beratung interessierter Schulen, Lehrkräfte (und Schulträger) beim Einstieg in das Thema „Leitperspektive Medienbildung in der Grundschule“ vor Ort im Sinne der Weitergabe von Erfahrungen und Erkenntnissen (z.B. Gesprächskreise, Hospitationen (ggf. auch online).

· arbeitet mit einer Steuerungsgruppe zur (Weiter-)Entwicklung des Medienentwicklungsplanes, wie z.B. Entwicklung / Überarbeitung eines schuleigenen Medienthemenplans, Formulierung von Zielsetzungen etc.

· koordiniert in  Zusammenarbeit mit der Schulleitung und dem Kollegium 1-2 Mal im Jahr die Organisation eines Referenzschulnachmittags (bspw. mit Vorträgen und Workshops) für andere Schulen und Interessierte aus dem Umkreis  (evtl. auch durch Referenten des LMZ).
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